

 体育播报

马龙首次“触电”

客串出演周杰伦好友



作为中国男乒领军人物与世界排名第一的马龙，将迎来属于他的大银幕电影首秀。马龙已经接受周杰伦的邀约，将客串参演周杰伦监制并出演的乒乓球题材电影《靠谱兄弟》。

值得一提的是，马龙在电影当中客串出演周杰伦的好友，两人均是乒乓球选手身份，而出演马龙儿子的会是著名歌手“雨神”萧敬腾。 **晚综**

德意西新赛季响锣

录像裁判频频“抢镜”



随着西甲、德甲、意甲齐齐开张，新赛季欧洲5大联赛至此全部揭幕，两个卫冕冠军尤文与拜仁为各自联赛打揭幕战，携手取得开门红。

新赛季意甲在都灵揭幕，尤文图斯主场以3比0完胜卡利亚里。值得关注的是，欧洲几大联赛本赛季引进了录像助理裁判，在录像助理裁判的改判下，尤文被罚一个点球，但点球被布冯扑出。这是布冯第620次出战意甲，超过已退役的托蒂，仅次于647场的马尔蒂尼。

德甲的揭幕战同样有录像助理裁判“抢镜”，莱万多夫斯基在禁区内被拉倒，主裁判经录像助理裁判提醒后判罚点球，莱万主罚命中。 **据《广州日报》**

内马尔抨击巴萨管理层

他们不配待在巴萨



在巴黎圣日耳曼队上演主场首秀后，巴西球星内马尔抨击了巴塞罗那队管理层，认为巴萨本应有更好的成就。

巴黎圣日耳曼队在当地时间8月20日的法甲第三轮比赛中6:2大胜图卢兹队。赛后，内马尔说巴萨管理层那些人不称职，没引领巴萨朝正确的方向前进，“我在那里度过了美好的4年，离开的时候也很愉快。但跟他们（俱乐部管理层）不是那样。在我看来，他们不是应呆在那里的人。巴萨本应有更好的成就，全世界都知道这一点。” **据新华社**

中国男篮获亚洲杯第5名

男篮缺亮点

练兵需提速

8月20日晚，中国男篮在亚洲杯排位赛上以79比78击败黎巴嫩男篮，最后排名本次赛事的第5名。对于中国男篮而言，这次的亚洲杯比赛原本就是为了锻炼队伍。亚洲杯不再像以前的亚锦赛，成绩的好坏关乎之后的世锦赛或者奥运会的参赛资格。如此情况下中国男篮希望能通过亚洲杯比赛达到他们的目标，比如逐渐培养球队的领袖球员，寻找外线比较稳定的投手，抑或是发现新人等，但整个亚洲杯这些比赛下来，他们的收获并不算太多。



刘晓宇(右)上篮。

投入训练提高对抗

中国男篮于1975年首次参加亚锦赛，在之前参加的21届男篮亚锦赛中16次夺魁，其中包括两次五连冠和一次四连冠，还获得过一次亚军和两次季军。中国男篮的历史最差战绩是2007年亚锦赛二队参赛创造的第十名，第二差战绩是2013年亚锦赛的第五名。本届亚洲杯，中国队第五名的成绩追平了历史第二差战绩。

本届亚洲杯中国队暴露出很多问题，比如罚球命中率偏低，7场比赛下来罚球命中率只有66%，在所有参赛球队中排名倒数第6。对抗能力不足，也是中国队给人的印象。中国队不适应国际赛场高强度的对抗，自身一些攻防动作习惯影响了发挥。在今后的训练和比赛中，男篮必须努力提高身体强度，提升对抗能力，这是现代篮球发展趋势之一，也是面对强敌必须具备的素质。这些都要通过大量的训练来提升，运动员必须要有吃苦耐劳的精神信念。

令人印象深刻的球员不多

中国男篮在这次亚洲杯上成绩不尽如人意，其实外界早有预期。毕竟这支队伍中相对成熟、具备大赛经验和能力的球员寥寥无几，也就是郭艾伦、周鹏、李根、刘晓宇等，队伍中多达八名球员是第一次参加亚洲杯这样正式的赛事。

但作为一次练兵的赛事而言，中国男篮也有自己希望能完成的目标，像是他们想要逐渐培养自己的球队领袖。再比如他们也想挖掘球队比较稳定的外线投手，或是在不同位置上寻找一些能令人眼前一亮的年轻球员。只是这次比赛完成后，中国男篮在这些方面谈不上收获丰厚。

中国男篮中能令人眼前一亮的球员可能也就是内线的胡金秋了。但与

此同时，你可以看到胡金秋在征战亚洲杯这种级别赛事时所面临的不适应与经受的种种挑战。胡金秋在尽力发挥他的特点，比如内线的冲击力、积极性与拼劲，但是在内线对抗、篮板等方面，胡金秋会感受到自己与对手的差距。其他一些在赛前可能被人们有所期待的球员像是吴前、于德豪等，他们的表现如果以都是第一次参加这种级别的赛事这个标准来衡量的话，那么只能说是中规中矩。而中国男篮这些年都在寻找的稳定外线投手，至少在这次亚洲杯上，还是一无所获。

总结本次比赛的表现，主教练杜锋表示：“前面的比赛，年轻的队员多少有些紧张，配合也有些生疏，接下来的比赛，大家在防守端和进攻端逐渐找到了感觉。这次亚洲杯，对他们来说，收获是巨大的，感谢篮协，给他们这么宝贵的机会，有八个人第一次参加亚洲杯的比赛，开了眼界，对亚洲的最高水平有所了解。他们回到CBA俱乐部中以后，可以把这些好的东西带回去，带动其他队员，从而提高中国篮球的整体水平。”

男篮成长速度需要加快

在这次亚洲杯上以练兵为目的的中国男篮练出了谁？这个问题恐怕还没有明确的答案。中国男篮需要通过不断的赛事累积以获得成长与进步，但是很显然他们需要更快的成长速度才能让他们在两年后的男篮世界杯上有所作为。实际上，这个问题并非是征战亚洲杯的中国男篮蓝队，也包括在今年年底时会再次集结出战男篮世界杯预选赛的中国男篮红队。

中国男篮从今年开始实行国家队“双轨制”，他们拥有两年时间的赛事“窗口期”，也就是没有成绩压力的情况下去进行队伍的练兵。可今年两支队伍的训练与比赛计划已经所剩无几，满打满算也就是明年一年。可是

考虑到目前两支中国男篮球队的情况与成长速度，他们要是在2019年合并在一起时，将具备何种的实力与战斗力，又会有哪些年轻球员是通过这两年的锻炼脱颖而出呢？这些疑问与担心都是回避不了的问题。

在新的赛制下，当整体实力强大的澳大利亚、新西兰男篮加入进来后，中国男篮面对的竞争只会愈演愈烈。只有让自己能更快一些进步与成长，才有可能在丛林法则中生存下来。

亚洲诸强有喜有忧

男篮亚锦赛改制为亚洲杯之后，最大的一个变化便是大洋洲两支球队澳大利亚和新西兰都将出战该项赛事。澳大利亚队获得了本次比赛冠军，首次参加亚洲杯便夺得冠军，伊朗和韩国分列二、三名。但值得一提的是，虽然澳大利亚表现如此强势，但却没有一人入选赛事评选的最佳阵容。

原本亚洲赛场的各路豪强有喜有忧，除了派出蓝队出战的中国男篮历史第三次无缘四强颇显尴尬以外，2013年和2015年连续两届亚锦赛亚军得主菲律宾本届赛会的成绩也非常低迷。在缺少了绝对核心布拉切的情况下，菲律宾男篮在四分之一决赛预选赛先是以86:118的巨大比分劣势输给了韩国男篮，排位赛又以87:106不敌东道主黎巴嫩。菲律宾男篮成为本届亚洲杯唯一一支没有进入前四的小组头名球队，最终名列第7的菲律宾创造了8年以来的最差战绩。

韩国男篮是四强中唯一一支东亚球队，并且在3/4名争夺战中击败新西兰夺得季军。长沙亚锦赛最终获得第4的日本男篮本届亚洲杯发挥欠佳，他们在四分之一决赛预选赛中败下阵来，仅进入了9~12名（没有排位赛）。东道主黎巴嫩收获第6，这照比上届亚锦赛的第5名稍有退步。

晚综